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МОТОГОДИНА: ПРОБЛЕМИ ТРАКТУВАННЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ

Зубко В. М., Хворост Т. В.
Сумський національний аграрний університет

Постановка проблеми: забезпечення роботоздатності функціонування
аграрної техніки при виконанні механізованих технологічних операцій –
одна з основних задач інженерної служби. Своєчасне і якісне
обслуговування техніки – запорука її безвідмовної роботи з використанням
її повного потенціалу потужності.
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Аналіз останніх досліджень. В літературі сьогодні звучить два 
варіанти обчислення мото-години. 

Наприклад в мануалі по експлуатації Case IH вказано, що годинник 
роботи двигуна реєструється контролером двигуна. Для отримання 
кількості мото-годин використовується електронним діагностичним 
пристроєм (EST). 

Для лічильника мото-годин не потрібна процедура випробування. 
Щоб переконатися в точності реєстрації часу лічильником, виконайте 

такі дії: запишіть показання лічильника мото-годин та час початку роботи 
трактора; запишіть показання лічильника мото-годин і час закінчення 
роботи двигуна та порівняйте зі зміною показань лічильника. 

Інше джерело говорить, що мото-година – це особлива одиниця 
виміру навантаження, яку відчуває працюючи двигун. Він відповідає 
одному астрономічній годині роботи колінчатого валу при холостих або 
помірних оборотах (60 хвилин близько 1500-1600 об / хв).  

Є різні способи, як розрахувати мото-години: 
1. По оборотам колінвалу і мото-година – це 96000 оборотів. 
2. За часом – це приблизно однієї години холостий роботи мотора. 
3. За паливом. 
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Рис. 1. Витрата палива на різних режимах роботи двигуна. 

 
Мета досліджень: забезпечення роботоздатності аграрної техніки під 

час виконання механізованих технологічних операцій. Критерій – мото-
година. Обґрунтування періодичності заміни оливи. 
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Результати досліджень: при роботі двигуна слід виділяти 4 режими 
потужності і витрати палива: витрата палива холостого ходу (без 
навантаження двигуна); з частковою подачею та відповідним 
навантаженням; режим регулятора витрати палива та витрата палива в зоні 
перевантаження двигуна (зовнішня вітка). Лінія М: витрата нижче – мото-
година менша за астрономічну; вище – мото-година вище за астрономічну. 
На рис. 1 наведена графічна характеристика витрата палива на різних 
режимах роботи двигуна 

За Діденком існує періодичність технічного обслуговування тракторів 
по кількості витраченого палива. Аналіз показує, що всі розрахунки 
проведено на максимальне завантаження двигуна (таблиця 1). Що є 
характерною особливістю старої системи планування ТО. 

А як працює нова система? В чому її особливість? Як відбувається 
розрахунок мото-години для сучасної техніки? Ці питання є актуальними і 
потребують глибокого дослідження.  

Основним критерієм стосовно основної операції заміни оливи – дуже 
важлива є мото-година. В зв’язку з цим побудовано графік вигорання оливи 
(рис. 2). 

 
Рис. 2. Вигорання оливи (%) дизельного двигуна в залежності від 

наробітку (Тмтг) від виробленого палива (G). 
 

На основі проведених досліджень на прикладі двигуна Cursor 9 
розроблено вигорання оливи від витрати палива. Вхідними даними є 
потужність, питома витрата палива, нормативна витрата палива при 
номінальній частоті обертання колінчатого валу (рис. 3). 

Дослідженнями було встановлено, що зі збільшенням наробітку на 
техніці вона потребує більшої уваги щодо її експлуатації. Зношення робочих 
деталей, термо і гідро удари та багато інших експлуатаційних факторів 
суттєво впливають на роботоздатність та витривалість. Все це зумовлює 
підвищену витрату оливи. Тому при плануванні ТО необхідно планувати 
час проведення робіт з урахуванням його навантаження та терміну 
експлуатації. 
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Рис. 3. Вигорання оливи в залежності від загального наробітку

Висновок. 1. Проведеними дослідженнями встановлено, що мото-
година зв’язана з витратою палива.

2. Встановлено, що важливою задачею є вивчити інші операції, які
стосуються залежності від загального наробітку трактора через мото-
годину.
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